



在乌克兰开撕……

接下来，乌克兰会成什么样子？就像一场拔河比赛，是被美国为首的北约和俄罗斯给彻底撕了，还是会因力量平衡被打破，而西去，或者东归？目前看，各方角力，还将撕不少时间。

主笔 | 姜浩峰

即便是冷战最剑拔弩张的年代，全球拥有核武器数一数二多的两国领导人在三个星期内两番通电话，也是极其不寻常的事。

可显然，俄罗斯总统普京与美国总统拜登高调的连番通话，并没有解决问题。除了再通过加密热线级别的卫星信号电子邮件互相传递文本信息以外，普京按动了另一个按钮——在一场战略遏制力量演习之后，当地时间2月21日晚间，普京在莫斯科发表全国电视讲话，谈及俄罗斯与乌克兰关系、乌克兰东部局势、俄罗斯安全保障等问题。随后，普京提笔，轻轻地数度签下自己的名字。对俄罗斯来说：由此承认“顿涅茨克人民共和国”，承认“卢甘斯克人民共和国”，以及俄罗斯分别与这两个“共和国”签署了友好合作互助条约。紧接着，普京发布总统令，指示俄武装力量进入顿巴斯地区维护当地和平。接

上图：2022年2月19日，乌克兰东部地区居民涌入俄罗斯罗斯托夫州。

下来，乌克兰会成什么样子？就像一场拔河比赛，是被美国为首的北约和俄罗斯给彻底撕了，还是会因力量平衡被打破，而西去，或者东归？目前看，各方角力，还将撕不少时间。

谁令乌东一夜变天

当地时间2月21日深夜，乌克兰东部“顿涅茨克人民共和国”“卢甘斯克人民共和国”顿巴斯地区的民众彻夜难眠，他们一边举着手机各处通告，一边迈开步子奔走相告；烟花燃放起来，俄罗斯的国旗竟然满城飘扬。

而西方的反应，显然也是迅速的。不像在打“无准备之仗”——

美国总统拜登当天与国家安全团队开会，听取有关俄乌局势最新情报，随后立即宣布对俄罗斯的第

一步金融制裁。美国政府还发了一通警告，大致意思是“如有必要，美国还将准备更多制裁”。

欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩连夜对普京做出“最强烈谴责”，同时，欧盟方面表示，欧盟将对参与“这一非法行为”的人员采取制裁措施。

可想而知的是，北约国家以及美国的各路盟友，估计都会拿把尺量着美国的制裁尺度，然后跟进。但是，除此以外还有其他的招数吗？目前看，“雷声大，雨点小”。甚至，国际资本市场的跌幅都比观察人士所预判的要轻微得多。“对于欧盟和美国的投资者来说，早就将乌东地区之投资参照对俄投资来分析了。”有身在美国金融圈的朋友如此分析，“美国和欧盟是参照俄罗斯对那里进行进出口管理的，可见嘴巴叫得凶——制裁、制裁、制裁，‘身体’却很诚实。”